

PENTRU:

- mărirea producției cu 100%
- reducerea explozivilor cu 100%
- depășirea normelor cu 150%
- reducerea prețului de cost cu 100%
- întărirea disciplinei în muncă, etc.



Proletarii din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Devr. Str. Kar. Marx Nr. 4
(Edificiul Județului P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABON
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Collective (pentru unctori, școli și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa pag. plătită în avans: def. ep. 00. 000. 000. 000. 000. 000

In cinstea zilei de 7 Noiembrie

Minerii din Munții Apuseni au fost chemați la întrecere socialistă de Minerii din bazinul Baia-Mare

Răspunsul minerilor din Munții Apuseni

În întreprinderile din care — prin actul naționalizării — au fost alungați capitaliștii, întrecerile socialiste în producție se desfășoară pe scară tot mai întinsă. Rezultatele frumoase ce se obțin măresc entuziasmul muncitorilor, îi trezesc la o viață nouă întrecerile ca și chemările la o muncă mai bună, mai organizată, denotă că oamenii muncii din R. P. R. stau alături de Partidul lor și înțeleg să lupte cu toată dârzenia pentru cucerirea dreptului la o viață mai bună pentru toți cetățenii muncitori.

Minerii din bazinul Baia-Mare cheamă pe mineri din Munții Apuseni la întrecere socialistă în producție

Minerii din bazinul Baia-Mare, în dorința de a crea cât mai curând condiții favorabile în fața muncii, au chemat la întrecere socialistă pe tovarășii lor de muncă, mineri din Munții Apuseni.

Iată textul chemării:

„Noi muncitorii mineri, meseriași și tehnicieni, întruniți în marea adunare generală sindicală, astăzi 12 Sept. a. c., che-

măm la întrecere socialistă, începând din 1 Octombrie a. c., pe tovarășii mineri din bazinul Munților Apuseni, având următoarele obiective:

Mărirea producției cu 100%
reducerea explozivilor cu 100%
depășirea normelor cu 150%
reducerea prețului de revenire cu 100%
întărirea disciplinei în muncă, îmbunătățirea calității minerului, repartizarea justă a echipelor complete, mărirea vigilenței și sprijinirea noilor directori eșii din rândurile clasei muncitoare și depășirea obiectivelor de mai sus.

Prin forțele și experiențele noastre unite vom îmbunătăți

condițiile de trai a clasei muncitoare, vom asigura rentabilitatea întreprinderilor noastre, creind condiții favorabile pentru înfaptuirea visului clasei muncitoare: societatea socialistă. Trăiască lupta unită a minerilor din R. P. R.”

Minerii din Munții Apuseni răspund cu entuziasm

În meetinguri masive tenute la fiecare exploatare în ziua de 13 Sept. a. c., minierii din Munții Apuseni au luat cunoștință de chemarea minerilor din regiunea Baia-Mare, luându-și angajamentul de a munci cât mai mult și mai bine pentru câștigarea acestor întreceri.

Iată răspunsul minerilor din Munții Apuseni:

„Muncitorii mineri, tehnicienii și inginerii adunați astăzi 13 Sept. a. c. în adunări generale pe exploatare, în număr de

(Continuare în pag. III-a)

PLANUL DE ÎNSĂMÂNȚĂRI trebuie îndeplinit în întregime, la timp și în cele mai bune condițiuni

Comunicatul Comisiei de Stat pentru Însămânțări

Comisiunea de stat pentru însămânțări, prezidată de tov. Vasile Valda, ministrul Agric. având în vedere deosebita importanță a însămânțărilor din toamna 1948, a luat următoarele măsuri:

Se instituie imediat, în fiecare județ, următoarele comisii de însămânțări:

Comisiile județene sunt compuse din: prefectul județului, directorul județean agricol, di-

rectorul județean comercial, și comandanții legiunii de jandarmi, având ca secretar pe șeful serviciului agricol județean.

Comisiile comunale pentru însămânțări compuse din: primarul și șeful secției de jandarmi și doi reprezentanți ai țărănimii muncitoare numiți de Comisiunea județeană la propunerea Comitetului întreprinderii comunale.

Comisiile comunale sunt compuse din: primarul și șeful secției de jandarmi și doi reprezentanți ai țărănimii muncitoare numiți de Comisiunea județeană la propunerea Comitetului întreprinderii comunale.

Indatoririle comisiilor de însămânțări din județ, pași, comune

Comisiunea județeană are următoarele îndatoriri:

— Aplică toate deciziunile și hotărârile Comisiei de Stat pentru însămânțări;

— În cadrul planului de cultura fixat de județ, stabilește planul de cultură, pentru fiecare județ, paș și comună;

— Mobilizează întreg aparatul de Stat și toate resursele materiale ale județului, în vederea realizării integrale a planului de însămânțări. În acest scop pot lua de dreptul de recuș și de refuz ori neexecuțabile orice ordine.

Comisiunea de plan stabilește planul de cultură pentru fiecare comună în parte, ținând seama de realizările de pe teren.

(Continuare în pag. II-a)

„CONTELE CIOBAN“

Cel mai frumoș lucru e să războiașii să ai un blezon și să porți titlu de conte sau chiar de baron. Asta era cel puțin concepția din trecut a domnilor cu pânțele rotunde și cu lanț gros de aur la buzunarele vestei de mătase.

Pentru el a nu munci era una cu a fi fericit.

Dar să nu bărim, Doar știm cu totii că mulți domni foarte blazonați, ba chiar regi, nu raro ori învâtau câte o meserie. În fiecare atelier propriu bine utilitat și toată ziua dă și și dă, adică erau ocupați să nu facă nimic deoarece de vreo lucrare de-a lor nu se pomenește nici în povești cu purci potcoviți.

Totuși nu putem spune că nu erau pricepuți, erau specialiști în a juca rodul unui altora. Nu asta ne interesează însă acum.

E vorba doar de un singur „mobil demn” — hai să-i zicem Kondelky — care conform tradiției moștenită de la nu mai puțin nobilii să strămoși, s'a gândit să învețe și el o meserie în afară de cea de jupitor (mai ales că „moștărașii” fusese im-

părțită în timp reformei agrare) Zis și făcut Mai romantic însă decât antecesorii săi și a ales o meserie tot romantică: căsătoritul „Contele cioban” suferise foarte frumos. Ca titlu unul oarecete în care totul merge strună, ciobanul conte căsătorindu-se cu o ciobăniță contesă.

Dar șea cum contele era cioban numai pentru că avea oi, era și „ciosit” ca toți cei de-o seamă cu el și ca toți recentii lui frați, chaburil.

m. l. m.

(Continuare în pag. II-a)

Săptămâna presei în Capitală

BUCUREȘTI, 14 (Agenția Presa) Luni a început săptămâna presei organizată de către Sindicatul Zărilor Profesioniste din București.

Tov. Ștefan Voicu, președintele Sindicatului Zărilor Profesioniste din București a ținut ieri seara la orele 21.30 în fața preșterilor noastre de radio cuvântul inaugural, vor-

bind despre rolul presei de azi.

Joi, 16 Septembrie se va deschide în saloanele muzeului Nicolae Bălcescu din S. R. I. C. Filin o expoziție cuprinzând documente din perioada lui ilegală a presei antifasciste.

Sânătăria se va deschide prin serbarea zilei Scântei la 19 Septembrie.

EROU ÎN TIMP DE RAZBOIU ȘI EROU ÎN TIMP DE PACE

Tanchistul Piotr Trainin, Erou al Uniunii Sovietice și Erou al muncii socialiste

de S. NICOLAIEV

doară care bândate, Piotr Trainin, avea mijlocul de a forma un cap de pod pe care forțele Armatei Roșii urma să-l lărgască ul erilor, dezvoltând ma ea oenivă pentru că be rea Ucrainici.

Mijlocul și grup al lui Trainin n'a fost deloc ușor. În luptele grele care au urmat anului Trainin s'a căsătorit meile care l'au adus cea mai mare distincție pentru un ostaș: titlul de Erou al Uniunii Sovietice și medalia Steaua de Aur.

Acest erou care s'a distins în marea ofensivă a Armatei Roșii depe frontul ucrainean, nu era decât un șef al گا،ului fermei de stat Aral de lângă Samarkand, din Uzbekistan. Sursul da oții conșința de cetățean sovietic și d'gros ea de muncă, toa e acest înșușiri care făcuseră din șeful گا،ului de a ferme Aral, un adevărat om al muncii socialiste, l'au ajutat pe șeful Trainin să ajungă, pe front, un erou al Uniunii Sovietice.

Până la ziua Victoriei, tanchistul erou a mai avut multe ocazii să se distingă în lupte. Ultima oară a scăpat cu viața, fiindecos aproape asvdat din tancul său incendiat. Nu abandonase atacul decât că, și scolese din luptă cu ș tancului său.

Odată cu sfârșitul vic ois al războiului, Piotr Trainin s'a întors în munca sa pașniș de la Ferma Aral, unde-l astip au și șofa și cei patru copii, dinre care, ultimul abia împlinise un an în toamna lui 1941.

Când s'a întors la fermă, luptă Trainin l' s'a părut că nu avea decât să-și schimbe hainele murdare cu cele de țară, să ia baie și să se culce în normal și munca să se reînceapă de la punctul unde fusese întreruptă de războiu. Dar în câmpa în care s'a apucat din nou de lucru, el și-a dat seama cât de

(Continuare în pag. IV-a)

